

# Шпаргалка для родителей

## Беседа с ребенком о прочитанном произведении

- ✚ Как называется рассказ?
- ✚ Когда происходило действие?
- ✚ Назови героев. Что ты про них узнал?
- ✚ Кто из героев понравился тебе?  
Почему?
- ✚ О чем ты думал, слушая рассказ?

Дайджест составила  
учитель-логопед Утёмова Т.Н.  
МДОУ «Детский сад Улыбка»  
п. Суксун  
2019 г

## Доказано наукой

Профессор Хаттон описывает исследование функционально магнитно-резонансной томографии (фМРТ) головного мозга, во время знакомства ребенка со сказкой.

Им были предложены 3 способа: аудиокнижка, книга с картинками и звуковым сопровождением (чтение ребенку) и мультфильм.

Пока дети слушали / читали / смотрели сказку, томограф сканировал работу определенных участков головного мозга и вот что обнаружили исследователи:

Когда дети слушали **АУДИОСКАЗКУ**, наблюдалась активация речевых центров, но коннективность в целом была низкой. «Это означало, что детям было трудно понять содержание».

При просмотре **МУЛЬТФИЛЬМА** наблюдалась высокая активация зон слухового и зрительного восприятия, однако в этих условиях функциональная коннективность была значительно ниже. «Работа речевых центров затруднялась»,

### **КНИГА С КАРТИНКАМИ**

была для детского мозга тем, что Хаттон назвал «**в самый раз**». Особенно важно, что во время чтения исследователи увидели возросший уровень коннективности всех областей мозга, изучаемых в этом эксперименте: речевых центров, областей визуального восприятия, зон, отвечающих за воображение и сети пассивного режима работы мозга.

Детская литература  
для семейного чтения  
В рамках краевого проекта  
«**ЧИТАЕМ ВМЕСТЕ**»



# ТАТЬЯНА ИВАНОВНА АЛЕКСАНДРОВА

1929-1983

**Юбилей писателя –  
праздник для читателя**



## *Как Кузька появился на свет*

На живописном берегу реки Ока, еще в 19 веке, художник Василий Поленов построил свою усадьбу.

В этой усадьбе поселились молодожены Татьяна Александрова и Валентин Берестов.

В поленовской баньке под веником, как утверждает легенда, и был обнаружен Татьяной кукла - домовенок.

Вскоре родилась сказка о девочке Наташе и маленьком забавном домовенке Кузьке.

Веселые сказки про домовенка Кузьку стали известны благодаря замечательным мультфильмам, и мгновенно завоевали огромную популярность.

Сейчас продолжение приключений домовенка Кузьки пишет художница, детская писательница Галина Владимировна Александрова, дочь Татьяны Ивановны.

А домовенок Кузя, за время своих приключений, произнесет не одну замечательную фразу, которые станут крылатыми выражениями в жизни.

**Спасибо тому,  
кто хозяин в дому!**

**С некоторыми водиться,  
что в крапиву садиться!**

**Стужа да мороз,  
на печи мужик замерз.**

Знаменитая детская писательница

Татьяна Ивановна Александрова  
была настоящей сказочницей.

Она поразила читателей своими историями,  
которые учили доброте, ласковым словам и  
оставляли след в душе каждого человека

Детство маленькой Тани прошло в Москве.

У Татьяны была сестра-близнец Наташа.

Часто сестры оставались дома  
с няней Матрёшенькой

(Матрёной Фёдоровной Царёвой).

Поволжская крестьянка, всегда находила  
время побаловать своих подопечных

сказками и историями про леших и домовых.

Поэтому Таня, повзрослев, начала сочинять  
разнообразные истории и рисовать к ним  
рисунки.